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COMMISSION DE LA JUSTICE COMMISSIE VOOR JUSTITIE 
 

du 

 

MARDI 14 JUILLET 2020 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

van 

 

DINSDAG 14 JULI 2020 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

12 h 22 par Mme Kristien Van Vaerenbergh, 

présidente. 

 

Le texte en italique est un résumé de la question 

préalablement déposée. 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 12.22 uur en voorgezeten door 

mevrouw Kristien Van Vaerenbergh. 

 

De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 

die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 

 

01 Question de Laurence Zanchetta à Koen 

Geens (VPM Justice, Régie des Bâtiments et 

Affaires européennes) sur "Le retard pris durant 

la crise du COVID-19 dans le stockage des pièces 

à conviction" (55007596C) 

 

01 Vraag van Laurence Zanchetta aan Koen 

Geens (VEM Justitie, Regie der Gebouwen en 

Europese Zaken) over "De tijdens de COVID-19-

crisis opgelopen achterstand in de opslag van de 

overtuigingsstukken" (55007596C) 

 

01.01 Laurence Zanchetta (PS): Les locaux de 

greffe, par exemple pour l'arrondissement de Mons-

Tournai, ne sont pas adaptés au dépôt de pièces à 

conviction et les possibilités de stockage sont 

limitées. Cela entraîne des déplacements inutiles et 

incessants des services de police. À la réouverture 

des greffes du Hainaut en juin, leur accès a été 

limité alors qu'il faudrait plus de souplesse pour 

désencombrer les services de police des pièces à 

conviction accumulées pendant le confinement. 

 

 

 

Quelles sont les solutions envisagées? À quand 

une solution structurelle?  

 

01.01  Laurence Zanchetta (PS): De lokalen van 

de griffie, bijvoorbeeld in het arrondissement 

Bergen-Doornik, zijn niet ingericht voor de 

neerlegging van overtuigingsstukken. Bovendien is 

de opslagruimte er beperkt. Dat leidt voortdurend tot 

nutteloze verplaatsingen van de politiediensten. 

Toen de griffies in Henegouwen opnieuw 

opengingen in juni, werd de toegang beperkt, terwijl 

men meer soepelheid aan de dag zou moeten 

leggen om de politiediensten te ontlasten van de 

overtuigingsstukken die zich opstapelden tijdens de 

lockdown.  

 

Welke oplossingen ziet u? Wanneer komt er een 

structurele oplossing?  

 

01.02  Koen Geens, ministre (en français): La 

plupart des greffes travaillent à nouveau 

normalement, sur rendez-vous. Toutefois, les règles 

de distance et de sécurité peuvent différer selon le 

contexte local et entraîner des restrictions.  

 

Fin juin, une concertation entre le parquet, le 

tribunal et les services de police du Hainaut a 

permis de dégager un accord: le service des pièces 

à conviction du tribunal de première instance du 

Hainaut est accessible chaque matin sur rendez-

vous. 

 

01.02 Minister Koen Geens (Frans): In de meeste 

griffies wordt er opnieuw zoals voorheen gewerkt, 

na afspraak. De regels inzake afstand en veiligheid 

kunnen wel variëren naargelang de lokale situatie 

en kunnen beperkingen tot gevolg hebben. 

 

Na overleg tussen het parket, de rechtbank en de 

politiediensten van Henegouwen werd er eind juni 

een akkoord bereikt: de dienst overtuigingsstukken 

van de rechtbank van eerste aanleg van 

Henegouwen is elke ochtend toegankelijk na 

afspraak.  
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J'ai demandé à l'administration du SPF Justice et à 

la Régie des Bâtiments de réagir au problème 

d'infrastructure du service chargé des pièces à 

conviction à Tournai. On a convenu de chercher un 

nouvel emplacement et de faire de menus travaux 

d'adaptation en juillet.  

 

Ik heb aan de administratie van de FOD Justitie en 

aan de Regie der Gebouwen gevraagd om een 

oplossing te zoeken voor de gebrekkige 

infrastructuur van de dienst overtuigingsstukken in 

Doornik. We hebben afgesproken om een nieuwe 

locatie te zoeken en in juli kleine 

aanpassingswerken uit te voeren.  

 

01.03 Laurence Zanchetta (PS): Je suis ravie de 

cette concertation et des solutions qu'elle va 

permettre de trouver.  

 

01.03  Laurence Zanchetta (PS): Ik ben zeer 

verheugd over dat overleg en over de oplossingen 

die er dankzij dat overleg gevonden zullen kunnen 

worden.  

 

L'incident est clos. 

 

La présidente: Les questions nos 55007632C de 

M. Van Hecke, 55007723C de Mme Bury et 

55007761C de M. Thiébaut sont transformées en 

questions écrites. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: De vragen nrs. 55007632C van de 

heer Van Hecke, 55007723C van mevrouw Bury en 

55007761C van de heer Thiébaut worden omgezet 

in schriftelijke vragen. 

 

02 Questions jointes de 

- Samuel Cogolati à Koen Geens (VPM Justice, 

Régie des Bâtiments et Affaires européennes) sur 

"Le risque d'exécutions arbitraires de 

ressortissants belges en Irak" (55007770C) 

- Koen Metsu à Koen Geens (VPM Justice, Régie 

des Bâtiments et Affaires européennes) sur "La 

demande de l'ONU de rapatrier d'Irak un 

djihadiste condamné à mort" (55007851C) 

 

02 Samengevoegde vragen van 

- Samuel Cogolati aan Koen Geens (VEM Justitie, 

Regie der Gebouwen en Europese Zaken) over 

"Het gevaar voor standrechtelijke executies van 

Belgen in Irak" (55007770C) 

- Koen Metsu aan Koen Geens (VEM Justitie, 

Regie der Gebouwen en Europese Zaken) over 

"De vraag van de VN om een ter dood 

veroordeelde jihadist uit Irak terug te halen" 

(55007851C) 

 

02.01  Samuel Cogolati (Ecolo-Groen): La 

rapporteuse spéciale de l'ONU sur les exécutions 

extrajudiciaires, sommaires ou arbitraires a attiré 

l'attention sur les risques encourus par un 

ressortissant belge, Bilal Al Marchohi, accusé de 

terrorisme.  

 

 

Avez-vous dépêché des agents en Syrie ou en Irak 

pour l'interroger ou rencontrer les forces 

américaines? Pourquoi ne pas avoir arrêté 

l'homme, recherché par la justice belge? Le parquet 

fédéral aurait-il pu l'auditionner et le poursuivre? 

Selon la rapporteuse spéciale, il y aurait eu des 

contacts avec lui, alors même qu'il était gardé par 

les forces américaines.  

 

 

Préférez-vous les procès en Irak malgré ces 

violations au droit international et notre opposition à 

la peine capitale? Avez-vous procédé à une analyse 

du procès en question? La condamnation à mort 

est-elle confirmée? Avez-vous informé l'intéressé 

des possibilités d'appel? Tenterez-vous de le 

rapatrier? Que ferez-vous pour éviter les exécutions 

arbitraires de ressortissants belges en Irak? 

 

02.01  Samuel Cogolati (Ecolo-Groen): De 

speciale rapporteur van de VN inzake 

buitengerechtelijke, standrechtelijke en willekeurige 

executies heeft de aandacht gevestigd op de 

dreiging die de Belgische 

onderdaan Bilal Al Marchohi, die van terrorisme 

beschuldigd wordt, boven het hoofd hangt. 

 

Hebt u agenten naar Syrië of naar Irak gestuurd om 

hem te ondervragen of om een ontmoeting te 

hebben met de Amerikaanse strijdkrachten? 

Waarom werd die man, die door het Belgische 

gerecht gezocht werd, niet aangehouden? Heeft het 

federale parket hem kunnen verhoren en 

vervolgen? Volgens de speciale rapporteur zouden 

er contacten met hem geweest zijn, en dat terwijl hij 

door de Amerikaanse troepen vastgehouden werd. 

 

Geeft u ondanks de schendingen van het 

internationale recht en ons verzet tegen de 

doodstraf de voorkeur aan processen in Irak? Hebt 

u het bewuste proces geanalyseerd? Werd de 

terdoodveroordeling bevestigd? Hebt u de 

betrokkene over de beroepsmogelijkheden 

geïnformeerd? Zult u proberen om hem te 

repatriëren? Wat zult u doen om de willekeurige 

executies van Belgische onderdanen in Irak te 
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voorkomen?  

 

02.02  Koen Metsu (N-VA): L'ONU exhorte la 

Belgique à rapatrier le djihadiste Bilal Al Marchohi 

condamné à mort en Irak pour le faire comparaître 

devant un tribunal belge. Selon l'avocat de 

l'intéressé, la Belgique n'aurait pas réagi à cet 

appel. Il s'agit d'un sympathisant anversois de 

Sharia4Belgium, actif dans les rangs de la police 

religieuse dans le bastion syrien de Daech. Il a des 

liens avec des membres du milieu terroriste radical 

de Molenbeek.  

 

Le ministre pourrait-il nous livrer de plus amples 

détails sur le courrier des Nations Unies et la 

réaction de notre gouvernement? Le rapatriement 

de l'intéressé en vue de son jugement en Belgique 

est-il envisagé? Sur la base de quels arguments? 

Des accords à ce sujet peuvent-ils être conclus 

avec les autorités irakiennes? Quel serait le sort 

réservé à d'éventuelles requêtes analogues 

concernant d'autres Belges partis combattre en 

Syrie?  

 

02.02  Koen Metsu (N-VA): De VN roept België op 

om de in Irak ter dood veroordeelde jihadist Bilal Al 

Marchohi naar België te repatriëren om hem hier te 

berechten. Volgens de advocaat van de betrokkene 

heeft België op die oproep niet gereageerd. Het 

gaat hier om een Antwerpse Sharia4Belgium-

sympathisant die in het Syrische bolwerk van IS bij 

de religieuze politie actief was. Hij wordt gelinkt aan 

mensen uit het radicaalterroristische milieu van 

Molenbeek.  

 

Kan de minister meer kwijt over die brief van de VN 

en onze reactie daarop? Wordt een repatriëring 

voor berechting in België overwogen? Op basis van 

welke argumenten? Kunnen hierover afspraken 

worden gemaakt met de Iraakse overheid? Wat met 

gelijkaardige verzoeken voor andere Belgische 

Syriëstrijders? 

 

02.03 Koen Geens, ministre (en français): Je ne 

peux ni confirmer ni infirmer les informations de la 

rapporteuse spéciale sur ce point. La Sûreté de 

l'État agit dans un cadre défini par la loi et sous le 

contrôle du Parlement. Les autorités belges n'ont 

pas été consultées sur un transfert. 

 

 

Le parquet fédéral est très prudent quant à 

l'échange d'informations avec les autorités 

judiciaires irakiennes. La loi interdit la collaboration 

en matière pénale avec les pays appliquant la peine 

de mort si les informations échangées peuvent 

servir à l'application de cette peine. La procédure 

d'appel est en cours. 

 

On a envisagé une audition sur place via une 

commission rogatoire mais, vu les expériences 

précédentes, le juge d'instruction et le procureur 

fédéral estiment que les conditions de sécurité ne 

sont pas réunies.  

 

 

En mars 2019, une commission rogatoire obtenait 

des autorités irakiennes une copie de l'enquête de 

l'Investigation Court concernant M. Al Marchohi et 

une copie du jugement du 19 mars 2019. La juge 

d'instruction a rédigé un mandat d'arrêt international 

pour participation aux activités d'un groupe 

terroriste, accompagné d'un signalement 

international. Les autorités irakiennes n'y ont pas 

réagi et n'ont pas demandé la communication du 

mandat d'arrêt.  

 

02.03 Minister Koen Geens (Frans): Ik kan de 

informatie van de speciaal rapporteur op dit punt 

bevestigen noch ontkennen. De Veiligheid van de 

Staat handelt binnen een bij wet vastgesteld kader 

en onder toezicht van het Parlement. De Belgische 

overheid werd niet over een overbrenging 

geraadpleegd. 

 

Het federaal parket is zeer voorzichtig met het 

uitwisselen van informatie met de Iraakse 

gerechtelijke autoriteiten. De wet verbiedt 

samenwerking in strafzaken met landen die de 

doodstraf toepassen als de uitgewisselde informatie 

voor de toepassing van de doodstraf gebruikt kan 

worden. De beroepsprocedure is aan de gang. 

 

Men heeft overwogen een hoorzitting ter plaatse via 

een rogatoire commissie te organiseren maar gelet 

op de vroegere ervaringen zijn de 

onderzoeksrechter en de federale procureur van 

oordeel dat de veiligheidsvoorwaarden niet vervuld 

zijn.  

 

In maart 2019 heeft een rogatoire commissie van 

de Iraakse autoriteiten een kopie van het onderzoek 

van het Investigation Court naar de 

heer Al Marchohi en een kopie van het vonnis van 

19 maart 2019 ontvangen. De onderzoeksrechter 

heeft een internationaal aanhoudingsbevel, 

vergezeld van een internationale seining, opgesteld 

voor deelname aan de activiteiten van een 

terroristische groepering. De Iraakse autoriteiten 

hebben daar niet op gereageerd en hebben niet om 

het arrestatiebevel gevraagd. 
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(En néerlandais) Le gouvernement maintient sa 

position, à savoir que les FTF présents en Syrie et 

en Irak doivent être poursuivis et jugés sur place 

dans le respect des droits fondamentaux et sans 

appliquer la peine de mort, une peine que la 

Belgique condamne inconditionnellement. Ces 

principes ont été réaffirmés sans équivoque dans le 

cadre de ce dossier. 

 

Une assistance consulaire a été fournie dans la 

mesure du possible. Pour davantage de précisions 

à ce sujet, je vous renvoie au ministre des Affaires 

étrangères. 

 

(Nederlands) De regering blijft erbij dat de FTF'ers 

in Syrië en Irak ter plaatse moeten worden vervolgd 

en berecht, met respect voor de grondrechten en 

zonder de doodstraf toe te passen, die België 

onvoorwaardelijk veroordeelt. Ook in deze zaak 

werd dit ondubbelzinnig aangegeven. 

 

 

 

In de mate van het mogelijke werd er consulaire 

bijstand verleend. Voor meer informatie ter zake 

verwijs ik naar de minister van Buitenlandse Zaken. 

 

02.04 Samuel Cogolati (Ecolo-Groen): Soit la 

rapporteuse spéciale se trompe et il faut démentir 

l'envoi d'agents pour rencontrer ce djihadiste et 

négocier avec les Américains, soit elle dit vrai et 

nous sommes impliqués dans la peine de mort d'un 

ressortissant belge, en violation de la Convention 

européenne des droits de l'homme.  

 

 

Nous devons connaître la vérité dans cette affaire: il 

faudra bien que le gouvernement réponde!  

 

02.04  Samuel Cogolati (Ecolo-Groen): Ofwel 

vergist de speciale rapporteur zich, en dan moet 

men ontkennen dat er agenten gestuurd werden om 

die jihadist te ontmoeten en om met de Amerikanen 

te onderhandelen, ofwel spreekt ze de waarheid en 

zijn we betrokken bij de doodstraf voor een 

Belgische onderdaan. Dat is een schending van het 

Europese Verdrag voor de Rechten van de Mens. 

 

De waarheid moet aan het licht komen in deze 

zaak. De regering moet op die vraag antwoorden! 

 

02.05 Koen Metsu (N-VA): Al Marchohi s'est 

délibérément dressé contre notre société, allant 

même jusqu'à combattre par la violence les valeurs 

qu'elle défend. Il savait parfaitement que la Syrie et 

l'Irak pratiquent la peine de mort, laquelle était 

même prônée par sa propre organisation. 

 

Par ailleurs, je m'interroge à propos du traité 

d'extradition avec l'Irak: nous devrions rapatrier des 

terroristes alors que nous ne pouvons pas renvoyer 

des criminels et des terroristes irakiens dans ce 

pays. Et quid d'un jugement ici sans la moindre la 

preuve, si Al Marchohi est tout de même rapatrié? 

Une peine de deux ans est par ailleurs bien trop 

courte, surtout lorsqu'elle implique une 

déradicalisation. De plus, la Sûreté de l'État est en 

sous-capacité pour assurer le suivi de ces individus.  

 

Espérons que le ministre fournira des 

éclaircissements à propos de cette lettre de l'ONU. 

 

02.05  Koen Metsu (N-VA): Al Marchohi heeft zich 

bewust gekeerd tegen onze maatschappij en haar 

waarden zelfs met geweld bestreden. Hij wist heel 

goed dat de doodstraf in Syrië en Irak van kracht 

was, zijn eigen organisatie bepleitte die zelfs.  

 

 

Voorts stel ik me vragen bij het uitleveringsverdrag 

met Irak: wij zouden wel terroristen moeten 

repatriëren, maar Irakese criminelen en terroristen 

kunnen we niet terugsturen naar Irak. En wat met 

een berechting hier zonder enige bewijslast als Al 

Marchohi toch wordt gerepatrieerd? Een strafmaat 

van twee jaar straf is bovendien veel te kort, zeker 

om iemand te deradicaliseren. Bovendien kampt de 

Veiligheid van de Staat voor de opvolging van 

dergelijke personen met een ondercapaciteit.  

 

Hopelijk zal de minister nog klaarheid scheppen 

over die brief van de VN.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

03 Question de Peter Buysrogge à Koen Geens 

(VPM Justice, Régie des Bâtiments et Affaires 

européennes) sur "Les filtres fédéraux pour les 

masques buccaux" (55007629C) 

 

03 Vraag van Peter Buysrogge aan Koen Geens 

(VEM Justitie, Regie der Gebouwen en Europese 

Zaken) over "De federale mondmaskerfilters" 

(55007629C) 

 

03.01  Peter Buysrogge (N-VA): Le 4 juin, le 

ministre affirmait que tous les filtres des masques 

buccaux avaient été livrés à l'ensemble des 

03.01  Peter Buysrogge (N-VA): Op 4 juni 

verklaarde de minister dat alle mondmaskerfilters 

aan alle lokale besturen werden geleverd. In Sint-
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administrations locales. À Saint-Nicolas, ils ne sont 

toujours pas arrivés. 

 

D'autres administrations locales sont-elles dans le 

même cas? Pourquoi n'ont-elles pas reçu les 

filtres? Si les administrations locales commandent 

elles-mêmes les filtres manquants, pourront-elles 

espérer une intervention financière du 

gouvernement fédéral?  

 

Niklaas is dat alsnog niet het geval. 

 

 

Zijn er nog lokale besturen die niet alle filters 

hebben ontvangen? Waarom zijn ze niet geleverd? 

Zal de federale overheid financieel tussenbeide 

komen als de lokale besturen zelf die ontbrekende 

filters bestellen? 

 

03.02  Koen Geens, ministre (en néerlandais): Les 

22 millions de filtres commandés par le 

gouvernement fédéral ont été distribués aux villes et 

communes par le truchement de la Défense et des 

provinces. La ville de Saint-Nicolas a reçu 

148 800 filtres pour ses 77 678 habitants. Pour la 

distribution, le SPF Économie s'est basé sur les 

chiffres de la population au 1er janvier 2019. Pour 

des considérations purement pratiques, lors de la 

distribution concrète, la Défense a arrondi les 

chiffres à la centaine.  

 

03.02 Minister Koen Geens (Nederlands): Alle 

22 miljoen door de federale overheid bestelde filters 

zijn aan steden en gemeenten verdeeld via de 

keten van Defensie en de provincies. Aan Sint-

Niklaas werden er 148.800 filters geleverd voor een 

bewonersaantal van 77.678. Voor de verdeling is de 

FOD Economie uitgegaan van de 

bewonersaantallen op 1 januari 2019. Bij de 

concrete verdeling heeft Defensie afgerond op 

honderdtallen en dit uit puur praktische 

overwegingen. 

 

Les filtres sont principalement destinés aux plus de 

12 ans. 

 

Lors du processus de livraison, un certain nombre 

de villes ou communes ont posé des questions 

spécifiques sur les volumes et le calendrier des 

livraisons.  

 

À présent que tous les filtres ont été distribués, le 

gouvernement fédéral n'a pas l'intention de 

commander des filtres supplémentaires. Le 11 juin, 

les données des personnes de contact des deux 

entreprises productrices ont été transmises aux 

services de la ville de Saint-Nicolas, à la demande 

de ces derniers. 

 

De filters zijn in de eerste plaats bedoeld voor plus-

12-jarigen. 

 

Tijdens het leveringsproces had een aantal steden 

of gemeenten specifieke vragen over de aantallen 

en de timing.  

 

 

Nu alle filters verdeeld zijn, heeft de federale 

overheid heeft niet de intentie om bijkomende filters 

te bestellen. Op 11 juni werden op vraag van de 

stadsdiensten van Sint-Niklaas de gegevens van de 

contactpersonen bij de twee producerende firma's 

bezorgd. 

 

03.03  Peter Buysrogge (N-VA): Saint-Nicolas est 

apparemment la seule ville ou commune où ce 

problème se pose. Les chiffres montrent qu'il 

manquait 6 000 filtres pour en fournir un à tous les 

habitants. Il me semble logique que le 

gouvernement fédéral paie les factures de la 

commande supplémentaire. 

 

03.03  Peter Buysrogge (N-VA): Sint-Niklaas is 

blijkbaar de enige stad of gemeente met dit 

probleem. Uit de cijfers blijkt dat er 6.000 filters te 

weinig zijn geleverd om alle inwoners er een te 

kunnen bezorgen. Het lijkt mij niet meer dan logisch 

dat de federale overheid de facturen voor de 

bijkomende bestelling betaalt. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

04 Question de Valerie Van Peel à Koen Geens 

(VPM Justice, Régie des Bâtiments et Affaires 

européennes) sur "Le service d'accueil des 

victimes" (55007647C) 

 

04 Vraag van Valerie Van Peel aan Koen Geens 

(VEM Justitie, Regie der Gebouwen en Europese 

Zaken) over "De dienst Slachtofferonthaal" 

(55007647C) 

 

04.01  Valerie Van Peel (N-VA): Le rapport "Vers 

une meilleure approche de la violence Sexuelle", 

que le Conseil supérieur de la Justice (CSJ) a 

publié au mois de juin 2020, révèle que le service 

d'accueil des victimes relevant des maisons de 

04.01  Valerie Van Peel (N-VA): Uit het rapport 

'Naar een betere aanpak van seksueel geweld' van 

de Hoge Raad voor de Justitie (HRJ) van juni 2020 

blijkt dat de dienst Slachtofferonthaal van de 

justitiehuizen mogelijk onvoldoende gekend is en 
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justice ne jouit peut-être pas encore de la notoriété 

suffisante, et qu'il y est trop rarement fait appel dans 

les affaires de mœurs. Le CSJ recommande dès 

lors d'examiner les possibilités de généraliser le 

recours au service d'accueil des victimes dans les 

affaires de mœurs, au-delà donc des seules 

situations où le prélèvement d'un set d'agression 

sexuelle (SAS) a été ordonné. 

 

Dans les faits, le service d'accueil des victimes est-il 

bien impliqué lors des missions de collecte de SAS? 

Disposons-nous de chiffres à ce sujet, et quels sont 

les contrôles effectués? Que pense le ministre de 

l'implication systématique du service d'accueil des 

victimes dans les affaires de mœurs? Dans les 

Centres de Prise en charge des Violences 

Sexuelles (CPVS), les victimes seront-elles 

automatiquement et systématiquement mises en 

contact avec ce service? Dans quels délais cette 

circulaire sera-t-elle évaluée? Jusqu'où vont les 

concertations avec les Communautés dans ce 

domaine? 

 

dat er in zedenzaken onvoldoende gebruik van 

wordt gemaakt. De HRJ beveelt aan om na te gaan 

of de dienst Slachtofferonthaal niet moet worden 

veralgemeend in zedenzaken, dus niet enkel 

wanneer de afname van een seksuele agressiekit 

(SAS) is bevolen.  

 

 

 

Wordt er effectief beroep gedaan op de dienst 

Slachtofferonthaal bij een opdracht voor het 

afnemen van een SAS-kit? Zijn daar cijfers over en 

hoe wordt dat gecontroleerd? Hoe staat de minister 

tegen de automatische inschakeling van de dienst 

Slachtofferonthaal in zedenzaken? Zullen 

slachtoffers in de Zorgcentra na Seksueel Geweld 

(ZSG) automatisch en systematisch in contact 

worden gebracht met de dienst? Volgens welke 

timing zal de rondzendbrief worden geëvalueerd? In 

hoeverre wordt in deze materie overlegd met de 

Gemeenschappen?  

 

04.02 Koen Geens, ministre (en néerlandais): Le 

service d'accueil des victimes est en principe 

toujours informé en cas d'utilisation d'un kit SAS. Je 

ne puis cependant pas fournir de chiffres en 

réponse à une question parlementaire orale. 

 

Un renvoi automatique vers le service d'accueil des 

victimes est impossible parce que les parquets 

reçoivent annuellement quelques 9 000 dossiers de 

viols et d'attentats à la pudeur. Les victimes qui se 

présentent auprès des Centres de prise en charge 

des victimes de violences sexuelles se voient 

cependant proposer les services de l'accueil des 

victimes.  

 

Le réseau d'expertise pour une politique en faveur 

des victimes parachève par priorité la circulaire 

COL 17/2012 qui concerne le traitement 

respectueux du défunt, l'annonce de son décès, le 

dernier hommage à lui rendre et le nettoyage des 

lieux du délit en cas d'intervention des autorités 

judiciaires. Il est urgent d'intégrer un certain nombre 

de dispositions depuis les attentats terroristes 

perpétrés en Belgique. Le réseau d'expertise 

évaluera ensuite la circulaire COL 16/2010 relative 

à l’accueil des victimes au sein des parquets et des 

tribunaux. 

 

Cette question fait l'objet d'une concertation 

permanente avec les Communautés. Celles-ci 

participent aux travaux du réseau d'expertise et ont 

également été étroitement associées au guichet 

central pour les victimes d'attentats.  

 

04.02 Minister Koen Geens (Nederlands): In 

principe wordt de dienst Slachtofferonthaal altijd op 

de hoogte gesteld als een SAS-kit wordt gebruikt. Ik 

kan echter geen cijfers geven in antwoord op een 

mondelinge parlementaire vraag.  

 

Een automatische doorverwijzing naar de dienst 

Slachtofferonthaal is onmogelijk, omdat de 

parketten jaarlijks ongeveer 9.000 zaken van 

verkrachting en schending van de eerbaarheid 

ontvangen. Slachtoffers die zich melden bij de 

Zorgcentra na Seksueel Geweld, krijgen wel de 

diensten van Slachtofferonthaal aangeboden.  

 

 

Het expertisenetwerk voor slachtofferbeleid werkt 

prioritair de rondzendbrief COL 17/2012 bij, die 

handelt over een respectvolle omgang met de 

overledene, de mededeling van zijn overlijden, een 

waardig afscheid en de schoonmaak van de plaats 

delict bij tussenkomst door de gerechtelijke 

overheden. Een aantal bepalingen moet dringend 

worden geïntegreerd sinds de terroristische 

aanslagen in België. Daarna zal het 

expertisenetwerk de rondzendbrief COL 16/2012 

over het slachtofferonthaal op de parketten en de 

rechtbanken evalueren.  

 

Hierover wordt continu overlegd met de 

Gemeenschappen, die deelnemen aan de 

werkzaamheden van het expertisenetwerk en die 

ook nauw werden betrokken bij het centraal loket 

voor de slachtoffers van de aanslagen. 

 

04.03  Valerie Van Peel (N-VA): Les dossiers 04.03  Valerie Van Peel (N-VA): Het gaat 
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concernés sont effectivement très nombreux et 

compte tenu de la capacité actuelle, le renvoi de 

9 000 dossiers est quasiment impossible. Ce 

service est trop peu connu et les renvois sont trop 

peu nombreux. 

 

inderdaad helaas om heel veel zaken en met de 

huidige capaciteit is de doorverwijzing van 

9.000 zaken haast onbegonnen werk. Er is sprake 

van te weinig bekendheid en te weinig 

doorverwijzing.  

 

L'incident est clos. 

 

La présidente: Les questions nos 55007649C de 

Mme Soors, 55007722C de M. Friart et 55007657C 

de Mme Jadin sont transformées en questions 

écrites.  

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: De vragen nrs. 55007649C van 

mevrouw Soors, 55007722C van de heer Friart en 

55007657C van mevrouw Jadin worden omgezet in 

schriftelijke vragen. 

 

05 Questions jointes de 

- Ben Segers à Koen Geens (VPM Justice, Régie 

des Bâtiments et Affaires européennes) sur "La 

disparition de jeunes Vietnamiens" (55007660C) 

- Katja Gabriëls à Koen Geens (VPM Justice, 

Régie des Bâtiments et Affaires européennes) sur 

"La disparition de mineurs d'âge vietnamiens" 

(55007702C) 

- Ben Segers à Koen Geens (VPM Justice, Régie 

des Bâtiments et Affaires européennes) sur "La 

découverte de 10 migrants vietnamiens dans 

l'espace de chargement d'un camion" 

(55007832C) 

 

05 Samengevoegde vragen van 

- Ben Segers aan Koen Geens (VEM Justitie, 

Regie der Gebouwen en Europese Zaken) over 

"De verdwenen Vietnamese jongeren" 

(55007660C) 

- Katja Gabriëls aan Koen Geens (VEM Justitie, 

Regie der Gebouwen en Europese Zaken) over 

"De verdwenen Vietnamese minderjarigen" 

(55007702C) 

- Ben Segers aan Koen Geens (VEM Justitie, 

Regie der Gebouwen en Europese Zaken) over 

"De ontdekking van 10 Vietnamese migranten in 

de laadruimte van een vrachtwagen" (55007832C) 

 

05.01  Ben Segers (sp.a): Le 11 octobre 2019, la 

police néerlandaise a suivi la trace de mineurs 

vietnamiens disparus d'un centre d'accueil 

néerlandais jusqu'à Anderlecht, après quoi l'affaire 

a été transférée à la police de Bruxelles. Le 

23 octobre, trente-neuf Vietnamiens ont été 

découverts dans un camion frigorifique dans 

l'Essex, en Angleterre.  

 

 

Quelles actions la police de Bruxelles a-t-elle 

entreprises après le transfert du dossier? Quelles 

suites a-t-on données à cette affaire? Quand le 

parquet fédéral a-t-il été saisi? La cellule de lutte 

contre la traite et le trafic d'êtres humains de la 

police judiciaire fédérale et le service des Tutelles 

ont-ils été avertis? Notre police a-t-elle une 

expertise suffisante en matière de trafic des êtres 

humains? 

 

05.01  Ben Segers (sp.a): Op 11 oktober 2019 

volgde de Nederlandse politie Vietnamese 

minderjarigen, die uit de Nederlandse opvang 

waren verdwenen, tot in Anderlecht, waarna de 

zaak werd overgedragen aan de Brusselse politie. 

Op 23 oktober werden er 39 Vietnamezen dood 

aangetroffen in een koelwagen in het Engelse 

Essex.  

 

 

Welke acties heeft de Brusselse politie ondernomen 

na de overdracht? Hoe werd dit opgevolgd? 

Wanneer werd het federaal parket erbij betrokken? 

Werden de cel Mensenhandel-Mensensmokkel van 

de federale gerechtelijke politie en de dienst Voogdij 

erbij betrokken? Heeft onze politie wel voldoende 

expertise over mensensmokkel? 

 

05.02  Katja Gabriëls (Open Vld): Depuis 2017, 

44 mineurs d'âge vietnamiens ont disparu de 

centres d'accueil en Belgique. Il existe un risque 

important qu'ils tombent entre les mains de 

trafiquants d'êtres humains.  

 

Pourquoi 17 des 44 disparitions n'ont-elles pas été 

signalées à Child Focus? Des disparitions similaires 

aux Pays-Bas et en Allemagne peuvent indiquer 

l'existence d'un réseau criminel international. Une 

enquête internationale est-elle en cours au sujet de 

05.02  Katja Gabriëls (Open Vld): Sinds 2017 zijn 

er in België 44 Vietnamese minderjarigen 

verdwenen uit opvangcentra. Het risico is groot dat 

ze in handen van mensenhandelaars vallen. 

 

 

Waarom werden 17 van de 44 verdwijningen 

verdwijningen niet gemeld bij Child Focus? 

Gelijkaardige verdwijningen in Nederland en 

Duitsland kunnen op een internationaal crimineel 

netwerk wijzen. Loopt er een internationaal 



 14/07/2020 CRABV 55 COM 236 

 

CHAMBRE-2E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2019 2020 KAMER-2E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

8 

ces disparitions? 

 

onderzoek naar deze verdwijningen? 

 

05.03  Koen Geens, ministre (en néerlandais): Lors 

de la réunion de commission du 11 mars 2020, j'ai 

déjà répondu à des questions identiques de 

M. Segers. Il n'y a, depuis lors, aucun élément 

nouveau à mentionner. 

 

Concernant le problème de l'accueil de victimes 

mineures du trafic d'êtres humains et la disparition 

de mineurs des centres d'accueil et pour toutes les 

questions relatives à l'Office des étrangers et à 

Fedasil, je renvoie à la ministre De Block. 

 

 

Lorsque l'on tombe sur un étranger mineur non 

accompagné, la police et le parquet vérifient s'il 

existe un soupçon de trafic ou de traite d'êtres 

humains, comme indiqué notamment dans la 

circulaire commune du 23 décembre 2016. Le 

service des Tutelles fait preuve d'une vigilance 

permanente à l'égard des éléments ou signaux qui 

peuvent constituer des indices de trafic ou de traite 

d'êtres humains. 

 

05.03 Minister Koen Geens (Nederlands): Tijdens 

de commissievergadering van 11 maart 2020 heb ik 

al op identieke vragen van de heer Segers 

geantwoord. Er zijn sindsdien geen nieuwe 

elementen te vermelden. 

 

Voor de problematiek van de opvang van 

minderjarige slachtoffers van mensenhandel en het 

verdwijnen van minderjarigen uit de opvangcentra 

en voor alle vragen over de Dienst 

Vreemdelingenzaken en Fedasil verwijs ik naar 

minister De Block. 

 

Wanneer een niet-begeleide minderjarige 

vreemdeling wordt aangetroffen, gaan de politie en 

het parket na of er een vermoeden is van 

mensenhandel of mensensmokkel, zoals onder 

meer aangegeven in de gemeenschappelijke 

rondzendbrief van 23 december 2016. De dienst 

Voogdij is permanent waakzaam voor elementen of 

signalen die wijzen op mensenhandel of 

mensensmokkel. 

 

Comme le montre la publication annuelle consacrée 

au phénomène de la traite des êtres humains, la 

police fédérale dispose de l'expertise nécessaire 

pour lutter contre toutes les formes de trafic d'êtres 

humains. La Belgique est également impliquée 

dans de nombreux plans d'action d'Europol. 

 

Le Collège des procureurs généraux ne peut 

répondre dans un délai aussi restreint aux 

questions relatives à des disparitions individuelles. Il 

appartient au magistrat de vérifier s'il est également 

nécessaire de faire appel aux services de Child 

Focus. 

 

Les policiers néerlandais qui ont suivi jusqu'à 

Anderlecht le taxi dans lequel se trouvaient les deux 

mineurs vietnamiens n'ont demandé l'autorisation 

d'effectuer cette observation transfrontalière que 

lorsqu'ils étaient déjà arrivés à Anderlecht. Au 

parquet, le magistrat de garde a accepté la 

demande pour des raisons d'urgence. L'officier de 

Justice néerlandais a demandé qu'aucune enquête 

supplémentaire ne soit ouverte et a affirmé qu'il 

retéléphonerait le lundi suivant; or cet appel n'a 

jamais eu lieu. Le magistrat du parquet a ensuite 

jugé qu'il ne disposait pas encore d'informations 

suffisantes pour prendre une quelconque initiative 

dans ce dossier. La famille vietnamienne domiciliée 

à l'adresse d'Anderlecht n'était pas connue pour 

des faits de trafic d'êtres humains. 

 

Zoals de jaarlijkse publicatie over het nationaal 

beeld rond mensenhandel aantoont, beschikt de 

federale politie over de nodige expertise om alle 

vormen van mensensmokkel te bestrijden. België is 

ook betrokken bij talrijke actieplannen van Europol. 

 

 

Het College van procureurs-generaal kan in deze 

korte tijdsspanne geen antwoord geven op vragen 

over individuele verdwijningen. Het is aan de 

magistraat om na te gaan of de bijkomende 

dienstverlening van Child Focus nodig is. 

 

 

De Nederlandse politiediensten die de taxi met twee 

Vietnamese minderjarigen volgde tot in Anderlecht, 

vroegen pas dan een machtiging aan voor deze 

grensoverschrijdende observatie, hetgeen de 

parketmagistraat van wacht van het Brusselse 

parket bij hoogdringendheid goedkeurde. De 

Nederlandse officier van Justitie vroeg om verder 

geen onderzoek te voeren en zou de volgende 

maandag terugbellen, wat niet gebeurd is. De 

parketmagistraat oordeelde vervolgens dat er 

voorlopig te weinig informatie was om enig initiatief 

ter zake te nemen. Het Vietnamese gezin op het 

adres in Anderlecht was niet gekend voor 

mensensmokkel. 

 

05.04  Ben Segers (sp.a): Cette réponse m'irrite 

car j'ai déjà lu toutes ces informations dans la 

05.04  Ben Segers (sp.a): Dit antwoord maakt me 

eigenlijk boos, want ik kon alles eerder al lezen in 
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presse. 

 

 

Le procureur du Roi adjoint estime que le parquet 

de Bruxelles n'a rien à se reprocher. Pourquoi le 

service des Tutelles n'a-t-il pas été contacté 

immédiatement comme le prescrit la loi? Pourquoi 

le parquet de Bruxelles n'a-t-il pas informé le 

magistrat de référence en matière de traite et de 

trafic des êtres humains? Est-ce si difficile de 

prendre son téléphone lorsque l'officier de Justice 

néerlandais ne rappelle pas lui-même? Que s'est-il 

passé entre ce fameux lundi et les faits proprement 

dits? Le parquet de Bruxelles savait qu'il s'agissait 

d'un mineur vietnamien qu'un taxi est venu chercher 

alors qu'il se trouvait dans le centre semi-fermé aux 

Pays-Bas. Combien faudra-t-il encore d'indices 

supplémentaires pour penser qu'il s'agit peut-être ici 

de trafic d'êtres humains? 

 

Cette réponse n'est absolument pas suffisante et je 

suis certain que le ministre partage cette 

conclusion.  

 

de krant. 

 

 

Volgens de adjunct-procureur des Konings valt het 

Brusselse parket niets te verwijten. Waarom werd 

de dienst Voogdij niet onmiddellijk gecontacteerd, 

zoals de wet voorschrijft? Waarom heeft het 

Brusselse parket de referentiemagistraat voor 

mensenhandel en mensensmokkel niet 

gecontacteerd? Hoe moeilijk kan het zijn om zelf de 

telefoon te nemen wanneer de Nederlandse officier 

van Justitie niet zelf terugbelt? Wat is er gebeurd 

tussen die maandag en de uiteindelijke feiten? Het 

Brusselse parket wist dat het ging om een 

Vietnamese minderjarige, met een taxi opgehaald 

uit de halfgesloten opvang in Nederland. Hoeveel 

meer aanwijzingen moeten er nog zijn om te 

vermoeden dat hier mogelijk sprake is van 

mensensmokkel? 

  

Dit antwoord volstaat absoluut niet en ik ben er 

zeker van dat ook de minister het met die conclusie 

eens is.  

 

05.05  Katja Gabriëls (Open Vld): Si le Collège des 

procureurs généraux n'est pas en mesure de 

répondre aux questions relatives à ces 

17 disparitions, je suppose qu'aucune enquête n'est 

en cours. Il s'agit des personnes les plus 

vulnérables de notre société. Le parquet doit 

toujours en faire une priorité. 

 

05.05  Katja Gabriëls (Open Vld): Als het College 

van procureurs-generaal niet kan antwoorden op 

vragen over die 17 verdwijningen, dan neem ik aan 

dat er geen onderzoek loopt. Dit gaat over de meest 

kwetsbaren in onze samenleving. Het parket moet 

hiervan altijd een prioriteit maken. 

 

L'incident est clos. 

 

La présidente: Les questions nos 55007723C de 

Mme Bury, 55007761C de M. Thiébaut, 

55007776C, 55007789C et 55007793C de 

Mme Khattabi et 77007809C de M. Van Hecke sont 

transformées en questions écrites. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: De vragen nrs. 55007723C van 

mevrouw Bury, 55007761C van de heer Thiébaut, 

55007776C, 55007789C en 55007793C van 

mevrouw Khattabi en 77007809C van de heer Van 

Hecke worden omgezet in schriftelijke vragen. 

 

06 Question de Ben Segers à Koen Geens (VPM 

Justice, Régie des Bâtiments et Affaires 

européennes) sur "L'action collective de détenus 

dans l'établissement pénitentiaire de Bruges" 

(55007833C) 

 

06 Vraag van Ben Segers aan Koen Geens (VEM 

Justitie, Regie der Gebouwen en Europese 

Zaken) over "De collectieve actie van 

gedetineerden in de penitentiaire instelling van 

Brugge" (55007833C) 

 

06.01  Ben Segers (sp.a): Plusieurs détenus de 

l'établissement pénitentiaire de Bruges ont mené 

une action collective afin d'obtenir le droit de 

recevoir plus d'une visite par semaine durant la 

crise du coronavirus. Cette requête a été refusée 

par la direction de l'établissement, mais le 26 juin 

2020, celle-ci a informé la délégation syndicale 

qu'elle souhaite doubler les visites aux détenus en 

dépassant l'occupation maximale de la salle de 

visites.  

 

Les visites ont-elles déjà été effectivement 

06.01  Ben Segers (sp.a): Een aantal 

gedetineerden in de penitentiaire instelling te 

Brugge voerde een collectieve actie om tijdens de 

coronacrisis meer dan een keer per week bezoek te 

mogen ontvangen. Het inrichtingshoofd heeft dat 

geweigerd, maar de directie heeft op 26 juni 2020 

aan de vakbondsdelegatie te kennen gegeven dat 

zij het bezoek voor de gedetineerden wil 

verdubbelen via een overschrijding van de 

maximale bezetting van de bezoekzaal. 

 

Werd het bezoek al effectief verdubbeld? Moet men 
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doublées? De telles décisions ne devraient-elles 

pas être précédées d'une concertation sociale avec 

les organisations syndicales agréées? L'occupation 

maximale peut-elle être étendue sans l'avis 

préalable du conseiller en prévention?  

 

Dès lors que l'ordre au sein de la prison a été 

gravement compromis, l'action collective violait la loi 

de principes. Une infraction de ce type devrait 

normalement être sanctionnée. 

 

 

Comment le ministre interprète-t-il les événements 

précités?  

 

bij dergelijke beslissingen niet het sociaal overleg 

met de erkende vakorganisaties respecteren? Kan 

de maximale bezetting uitgebreid worden zonder 

advies van de preventieadviseur?  

 

 

De collectieve actie overtrad de basiswet, 

aangezien de orde in de gevangenis ernstig in 

gevaar werd gebracht. Bij een overtreding van de 

basiswet zouden er normaliter sancties moeten 

volgen.  

 

Hoe interpreteert de minister de gebeurtenissen?  

 

06.02  Koen Geens, ministre (en néerlandais): Le 

16 juin, les détenus de deux sections de la prison 

de Bruges ont refusé de rentrer après la 

promenade. Ils désiraient obtenir davantage de 

précisions de la part de la direction concernant le 

nouveau règlement des visites et en particulier, les 

règles en matière de contacts physiques. Les 

nouvelles instructions, qui consistaient à accroître le 

nombre de visiteurs autorisés, n'ont été diffusées 

sur le plan national que ce jour-là et n'avaient pas 

encore été officiellement communiquées. 

 

Les détenus sont rentrés dans leur section dans le 

calme après avoir reçu davantage d'informations 

sur les nouvelles instructions de visite. Il n'a pas été 

nécessaire de faire intervenir la police. Personne 

n'ayant eu recours à la violence, aucune sanction 

disciplinaire n'a été prise à l'encontre des détenus. 

 

En soi, une action collective ne constitue pas une 

transgression disciplinaire ni bien sûr une infraction 

tant qu'elle ne met pas en danger la sécurité de la 

prison ou qu'elle n'y trouble pas l'ordre. La 

jurisprudence du Conseil d'État le confirme. Cette 

action était davantage un moyen de demander des 

éclaircissements et des perspectives. Trois détenus 

ayant participé à l'action ont bel et bien fait l'objet 

d'une sanction disciplinaire pour miction sauvage. 

 

06.02 Minister Koen Geens (Nederlands): Op 

16 juni weigerden de gedetineerden van twee 

secties in Brugge om na de wandeling weer binnen 

te komen. Zij wilden van de directie meer informatie 

over de nieuwe bezoekregeling, waaronder de 

regeling inzake het fysieke contact. De nieuwe 

instructies, die een uitbreiding inhielden van het 

aantal toegelaten bezoekers, werden pas op die 

dag nationaal verspreid en waren toen nog niet 

officieel gecommuniceerd.  

 

 

Na meer uitleg rond de nieuwe bezoekinstructies te 

hebben ontvangen, zijn alle gedetineerden rustig 

teruggekeerd naar hun afdeling. De politie moest 

niet ingrijpen en er werd geen geweld gepleegd. 

Bijgevolg werden er ook geen tuchtsancties tegen 

de gedetineerden uitgesproken. 

 

Het voeren van een collectieve actie is op zich geen 

tuchtinbreuk en uiteraard ook geen misdrijf, zolang 

dit de veiligheid of de orde in de gevangenis niet in 

het gedrang brengt. De rechtsspraak van de Raad 

van State bevestigt dat. De actie was veeleer een 

uiting van de vraag naar duidelijkheid en naar 

vooruitzichten. Drie gedetineerden die zich tijdens 

de actie bezondigden aan wildplassen, zijn wel het 

onderwerp geweest van een tuchtsanctie. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

07 Question de Georges Gilkinet à Koen Geens 

(VPM Justice, Régie des Bâtiments et Affaires 

européennes) sur "Une enquête sur l'argent noir 

déposé sur des comptes bancaires belges" 

(55007853C) 

 

07 Vraag van Georges Gilkinet aan Koen Geens 

(VEM Justitie, Regie der Gebouwen en Europese 

Zaken) over "Een onderzoek naar het zwart geld 

op Belgische bankrekeningen" (55007853C) 

 

07.01  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): La 

commission des Finances a reçu ce matin 

M. Vanden Berghe, président du Service des 

Décisions Anticipées, qui a récemment déclaré que 

50 milliards d'argent sale étaient sur des comptes 

belges. Lors des opérations de régularisation, les 

07.01  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): De 

commissie voor Financiën heeft vanochtend de 

heer Steven Vanden Berghe, de voorzitter van de 

Dienst Voorafgaande beslissingen in fiscale zaken, 

gehoord. Die verklaarde onlangs dat er voor 

50 miljard euro zwart geld op Belgische 
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citoyens ont régularisé l'intérêt sur le capital sans 

justifier l'origine de celui-ci. 

 

 

 

 

Selon M. Vanden Berghe, entre 2006 et 2013, 

5 milliards d'euros ont été régularisés, mais les 

capitaux sous-jacents ont été rapatriés sans être 

régularisés. Si les infractions fiscales sont 

prescrites, le parquet peut poursuivre au pénal les 

propriétaires et les banques pour blanchiment 

d'argent. Ces déclarations d'un haut fonctionnaire 

ne peuvent nous laisser indifférents. La lutte contre 

la fraude fiscale doit être une priorité. 

 

 

 

 

Avez-vous pris connaissance de ces déclarations? 

Un PV initial a-t-il été rédigé? Une enquête ou une 

instruction est-elle diligentée et par quels services? 

Utiliserez-vous votre droit d’injonction positive? 

 

bankrekeningen geparkeerd staat. In het kader van 

de regularisatieoperaties hebben de burgers de 

interest op het kapitaal geregulariseerd, zonder 

evenwel de herkomst van het kapitaal te moeten 

verantwoorden.  

 

Volgens de heer Vanden Berghe werden er tussen 

2006 en 2013 voor 5 miljard euro inkomsten 

geregulariseerd, maar het onderliggende vermogen 

werd weer naar België gesluisd zonder dat het 

geregulariseerd werd. De inbreuken op de 

belastingregels zijn verjaard, maar het parket kan 

de vermogensbezitters en de banken wel 

strafrechtelijk vervolgen wegens het witwassen van 

geld. We kunnen dit niet blauwblauw laten, we 

moeten aan de slag met de verklaringen van deze 

hoge ambtenaar van Financiën. De strijd tegen 

belastingfraude moet een prioriteit zijn. 

 

Hebt u kennisgenomen van die verklaringen? Werd 

er op basis van die verklaringen een initieel pv 

opgesteld? Werd er met bekwame spoed een 

onderzoek of een gerechtelijk onderzoek ingesteld, 

en door welke diensten? Zult u gebruikmaken van 

uw positieve injunctierecht?  

 

07.02 Koen Geens, ministre (en français): Après 

avoir pris connaissance des déclarations de 

M. Vanden Berghe dans la presse, j'ai interpellé le 

procureur général de Bruxelles qui m'a répondu 

qu'un PV initial n'aurait pas d'intérêt si aucune 

personne potentiellement identifiable n'est citée. En 

l'absence de signalement au ministère public de 

faits concrets, une injonction positive aurait peu 

d'utilité. 

 

 

Le ministère public n'est pas habilité à obtenir un 

accès aux données des comptes des contribuables 

belges. Cela constituerait une opération 

d'arraisonnage illicite injustifiable.  

 

 

Les délits fiscaux peuvent être mieux détectés et 

sanctionnés par le fisc. La procédure pénale peut 

être engagée après concertation en cas de fraude 

fiscale grave. Je vous renvoie au ministre des 

Finances qui a autorité sur le Service des 

régularisations fiscales. 

 

07.02 Minister Koen Geens (Frans): Na kennis te 

hebben genomen van de uitlatingen van de 

heer Vanden Berghe in de pers heb ik de procureur-

generaal van Brussel geïnterpelleerd, die mij 

geantwoord heeft dat een aanvankelijk proces-

verbaal zinloos is, omdat er geen enkele persoon 

wordt vermeld die mogelijkerwijs zou kunnen 

worden geïdentificeerd. Aangezien er bij het 

openbaar ministerie geen concrete feiten werden 

gemeld, is een positieve injunctie niet erg zinvol. 

 

Het openbaar ministerie beschikt niet over een 

machtiging om toegang te krijgen tot de 

rekeninggegevens van de Belgische 

belastingbetalers. Dat zou een ongerechtvaardigde 

onwettelijke inspectieoperatie zijn. 

 

Er is ruimte voor verbetering wat betreft de 

opsporing en bestraffing van fiscale misdrijven door 

de fiscus. In geval van ernstige fiscale fraude kan er 

na overleg een strafprocedure worden ingesteld. Ik 

verwijs u naar de minister van Financiën, die 

bevoegd is voor de dienst die zich bezighoudt met 

de fiscale regularisaties.  

 

07.03  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): Je ne 

peux me contenter de votre réponse. Il ne s'agit pas 

de viser l'ensemble des citoyens et de réaliser une 

opération d'arraisonnage, mais de s'intéresser aux 

personnes qui, sur la base des DLU 2 et 3, ont 

régularisé des intérêts sans régulariser le capital.  

 

07.03  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): Uw 

antwoord stelt me niet tevreden. Het is niet de 

bedoeling om het vizier op alle burgers te richten en 

een inspectieoperatie uit te voeren, maar om zich te 

interesseren voor degenen die in het kader van de 

tweede en de derde EBA wel interesten hebben 

geregulariseerd, maar niet het kapitaal.  
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Un haut fonctionnaire nous informe que des 

infractions pénales ont potentiellement été 

commises pour un montant de 50 milliards d'euros. 

S'il n'y a pas matière à un procès-verbal initial ou à 

une injonction positive du ministre, j'en perds mon 

latin. L'information est au Service des Décisions 

Anticipées. Je ne comprends pas votre passivité. 

On parle d'une somme importante, à un moment où 

nous avons de graves difficultés budgétaires! Je 

vous encourage à revoir votre position. 

 

 

Een hoge ambtenaar deelt ons mee dat er 

mogelijkerwijs strafbare feiten zijn begaan waarmee 

er een bedrag van 50 miljard euro gemoeid is. Als 

dat geen aanleiding is voor een aanvankelijk 

proces-verbaal of een positieve injunctie van de 

minister, dan weet ik het niet meer. De informatie 

bevindt zich bij de Dienst Voorafgaande 

beslissingen in fiscale zaken. Ik begrijp niet waarom 

u geen actie onderneemt. Er wordt gewag gemaakt 

van een fors bedrag, op een moment dat we in 

zware budgettaire moeilijkheden verkeren! Ik 

moedig u aan om uw standpunt te herzien. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

08 Question de John Crombez à Koen Geens 

(VPM Justice, Régie des Bâtiments et Affaires 

européennes) sur "Les mineurs d'âge sous 

administration" (55007869C) 

 

08 Vraag van John Crombez aan Koen Geens 

(VEM Justitie, Regie der Gebouwen en Europese 

Zaken) over "Minderjarigen onder 

bewindvoering" (55007869C) 

 

08.01  John Crombez (sp.a): Les mineurs d'âge 

qui sont placés sous administration sur le plan 

personnel et financier sont souvent des jeunes 

disposant d'un revenu modeste et issus d'un 

contexte social problématique. Leur administrateur 

leur délivre néanmoins une facture qui s'élève au 

quart de leur revenu annuel.  

 

Le ministre trouve-t-il cette situation normale? 

Comment pouvons-nous éliminer ces abus? 

 

08.01  John Crombez (sp.a): Minderjarigen die 

persoonlijk en financieel onder bewindvoering zijn 

geplaatst zijn veelal jongeren met een erg beperkt 

inkomen en met een problematische sociale 

achtergrond. Toch krijgen zij van de bewindvoerder 

een factuur die een vierde van hun jaarinkomen 

bedraagt.  

 

Vindt de minister dit normaal? Hoe kunnen we deze 

wantoestanden uit de wereld helpen?  

 

08.02  Koen Geens, ministre (en néerlandais): 

Cette question ne me permet pas de déduire à quel 

régime de protection des mineurs elle se rapporte. 

Un enfant mineur reste en principe sous l'autorité 

parentale de ses parents. Dans des circonstances 

exceptionnelles, l'enfant peut être placé sous tutelle. 

En cas d'émancipation à partir de 15 ans par 

mariage ou par décision du tribunal de la famille, un 

curateur assiste le mineur dans le cadre de la 

gestion de ses biens. Les coûts y afférents sont 

toutefois limités et sont toujours soumis au contrôle 

du juge. 

 

La loi prévoit la possibilité de désigner un 

administrateur rémunéré pour un mineur âgé de 

dix-sept ans ou plus, s'il est établi qu'à sa majorité, 

ce dernier sera, en raison de son état de santé, 

hors d'état d'assumer lui-même, comme il se doit, 

sans assistance ou autre mesure de protection, la 

gestion de ses intérêts patrimoniaux ou non 

patrimoniaux. Le juge de paix peut dans ce cas, 

après enquête, allouer une rémunération dont le 

montant ne peut excéder 3 % des revenus du 

mineur, éventuellement majorée des frais et 

indemnités pour devoirs exceptionnels. Cela ne se 

fait, à chaque fois, qu'après vérification par le juge 

08.02 Minister Koen Geens (Nederlands): Uit deze 

vraag kan ik niet afleiden op welk 

beschermingsregime voor minderjarigen ze 

betrekking heeft. In principe blijft een minderjarig 

kind onder het ouderlijke gezag van zijn of haar 

ouders. In uitzonderlijke omstandigheden kan het 

kind onder voogdij worden geplaatst. Bij de 

ontvoogding vanaf 15 jaar bij huwelijk of door een 

beslissing van de familierechtbank staat een curator 

de minderjarige bij voor het beheer van zijn 

goederen. De kosten daarvan zijn echter beperkt en 

staan altijd onder controle van de rechter. 

 

De aanstelling van een bezoldigde bewindvoerder is 

wettelijk mogelijk voor een minderjarige die 17 jaar 

of ouder is en waarvan vaststaat dat hij bij zijn 

meerderjarigheid wegens zijn gezondheidstoestand 

zijn belangen en vermogens niet behoorlijk kan 

waarnemen zonder bijstand of andere 

beschermingsmaatregelen. De vrederechter kan 

dan na onderzoek een bezoldiging toekennen 

waarvan het bedrag niet hoger mag zijn dan 3 % 

van de inkomsten van de minderjarige, plus de 

kosten en vergoedingen voor buitengewone 

ambtsverrichtingen. Dit gebeurt telkens pas na 

nazicht door de vrederechter.  
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de paix.  

 

 

Si la question porte sur des mesures ressortissant à 

la protection de la jeunesse, il s'agit là d'une 

compétence des Communautés. 

 

Als de vraag betrekking zou hebben op 

maatregelen in het raam van de jeugdbescherming, 

dan is dit een gemeenschapsbevoegdheid.  

 

08.03  John Crombez (sp.a): Je ne crois pas que 

se renvoyer la balle entre les différents 

gouvernements soit la meilleure manière de 

répondre à ma question. Je l'ai posée, 

concrètement, au su de la situation d'un mineur de 

moins de 17 ans, qui est sous administration et 

perçoit 600 euros par mois. Sans sourciller, son 

administrateur lui facture un quart de cette somme. 

Je vais transmettre les détails concrets de cette 

situation au ministre, parce que nous sommes là en 

présence d'un dysfonctionnement manifeste.  

 

08.03  John Crombez (sp.a): Ik vind niet dat mijn 

vraag moet worden behandeld door het antwoord te 

versluizen tussen de diverse overheden. Ik stelde 

haar concreet naar aanleiding van een minderjarige 

die nog geen 17 jaar oud is, die onder 

bewindvoering staat en die 600 euro maandelijkse 

inkomsten heeft. Hiervan wordt er een vierde 

zonder enig protest gefactureerd door de 

bewindvoerder. Ik zal de concrete informatie aan de 

minister bezorgen, want hier schort er toch iets.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

09 Question de Katja Gabriëls à Koen Geens 

(VPM Justice, Régie des Bâtiments et Affaires 

européennes) sur "Les organisations criminelles 

néerlandaises" (55007874C) 

 

09 Vraag van Katja Gabriëls aan Koen Geens 

(VEM Justitie, Regie der Gebouwen en Europese 

Zaken) over "Nederlandse criminele organisaties" 

(55007874C) 

 

09.01  Katja Gabriëls (Open Vld): La police 

néerlandaise est intervenue récemment dans les 

environs d'Essen, à la frontière belgo-néerlandaise. 

 

Dans quelle mesure la police belge a-t-elle participé 

à cette opération et comment s'est déroulée la 

coopération avec les services de police 

néerlandais? 

 

09.01  Katja Gabriëls (Open Vld): Onlangs was er 

een Nederlandse politie-inval aan de Belgisch-

Nederlandse grens in de buurt van Essen. 

 

Wat was daarin het Belgische aandeel en hoe 

verliep daarbij de samenwerking met de 

Nederlandse politiediensten? 

 

09.02  Koen Geens, ministre (en néerlandais): Le 

procureur fédéral m'a répondu que les informations 

sur la base desquelles cette question parlementaire 

est posée relèvent de la responsabilité des médias. 

Les faits sur lesquels repose cette question ne sont 

pas confirmés. Cette enquête, à laquelle la Belgique 

n'a pas participé, a été menée par la France et les 

Pays-Bas dans le cadre du Joint Investigation 

Team. Si cette équipe recueille des informations 

pertinentes pour la Belgique, je les transmettrai aux 

autorités belges en vue d'une analyse plus 

poussée. 

 

09.02 Minister Koen Geens (Nederlands): De 

federale procureur heeft me geantwoord dat de 

persberichten op basis waarvan deze parlementaire 

vraag wordt gesteld, voor rekening zijn van de 

media. De grondslag voor de vraag kan niet worden 

bevestigd. Het gaat hier om een onderzoek van het 

Joint Investigation Team tussen Frankrijk en 

Nederland waar België niet aan deelnam. Als dat 

team tot vaststellingen komt die relevant zijn voor 

België, zal het die voor verdere analyse doorgeven 

aan de Belgische autoriteiten. 

 

L'incident est clos. 

 

La présidente: La question n° 55007637C de 

M. Freilich est supprimée. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 55007637C van de 

heer Freilich vervalt.  

 

La réunion publique de commission est levée à 

13 h 15. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 13.15 uur. 

 

 


